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Ata da décima quinta sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte e nove dias (segunda-feira) do mês de maio de dois mil e dezessete, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa 

Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês 

/PB, realizou-se a décima quinta sessão ordinária da décima quarta legislatura, sob 

a Direção do Vereador DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, Presidente em exercício 

do Poder Legislativo, RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Primeiro Secretário e JOSÉ 

EDMILSON ALVES, Segundo Secretário em exercício, feito à chamada e conforme 

a lista de Presença constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, 

EDMILSON OLÍMPIO DA ROCHA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JAIRO 

TEIXEIRA ESPERIDIÃO E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Ausentes os senhores 

vereadores JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA E ROSILENE FERREIRA DE 

LIMA, que justificaram suas ausências. Presente os Senhores Vereadores, o 

Presidente do Poder Legislativo, Vereador DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA 

declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum 

legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da décima 

quinta sessão ordinária”. Em seguida solicitou ao primeiro secretário da Mesa 

Diretora, o vereador Rhuan Ribeiro de Araújo que procedesse à leitura da Ata da 

Sessão anterior, feito isto, o senhor presidente Damásio Berto de Oliveira, colocou 

em votação, que foi aprovada por unanimidade e sem restrições, continuando, o 

senhor presidente apresentou as seguintes matérias: REQUERIMENTO Nº 

075/2017. AUTOR: Vereador Jairo Teixeira Esperidião– PSD. ASSUNTO: 

Reposição de calçamento em paralelepípedo nas ruas do Povoado de Cozinha 

(Viela de São Francisco), zona rural do município de Dona Inês/PB. 

REQUERIMENTO Nº 076/2017.AUTOR: Vereador Jairo Teixeira Esperidião– PSD. 

ASSUNTO: Extensão da coleta de resíduos (lixo) uma vez por semana para a Rua 

do Sítio Pinhões, zona rural deste município. REQUERIMENTO Nº 

077/2017.AUTOR: Vereador Jairo Teixeira Esperidião– PSD. ASSUNTO: Solicitar 

a Empresa de distribuição de energia elétrica ENERGISA, para realizar a execução 

de projeto de ampliação (reforço) da rede elétrica do Povoado de Cozinha (Viela de 

São Francisco) e Sítio Pinhões, zona rural do município de Dona Inês/PB. 

REQUERIMENTO Nº 078/2017.AUTOR: Vereador Jairo Teixeira Esperidião– PSD. 

ASSUNTO: Identificação das residências com numeração (numeral arábico) nas 

casas do Povoado de Cozinha (Viela de São Francisco), zona rural do município de 

Dona Inês/PB. REQUERIMENTO Nº 079/2017. AUTOR: Vereador Edmilson 

Olímpio da Rocha– PMDB. ASSUNTO: Solicita o calçamento da Rua Josué Lucas, 

nesta cidade. REQUERIMENTO Nº 080/2017. AUTOR: Vereador João Moreira 
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Barbosa – PMDB. ASSUNTO: Solicita a criação de uma Assistência Técnica para 

melhorar as condições dos agricultores, neste município. REQUERIMENTO Nº 

081/2017. AUTOR: Vereador João Moreira Barbosa – PMDB. ASSUNTO: Solicita 

a criação de um Banco de reserva e distribuição de sementes em parceria com o 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais e a EMATER, neste município. Depois de lidos 

o senhor presidente informou que os mesmos serão votados na próxima sessão, 

continuando o senhor presidente apresentou a ordem do dia: PROJETO DE LEI 

Nº 006/2017, de iniciativa do Chefe do Poder Executivo, e que “Dispõe sobre a 

criação de cargos de visitadores pra atendimento, exclusivamente, junto ao 

Programa Primeira Infância no Sistema Único de Assistência Social – SUAS. Altera 

o Anexo II da Lei Municipal nº 698/2015, bem como o Anexo II da Lei Municipal nº 

620/2013 e dá outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 008/2017, de iniciativa 

do Chefe do Poder Executivo, e que “Institui o Conselho Municipal de Turismo – 

COMTUR e o Fundo Municipal do Turismo – FUMTUR e dá outras providências”. 

REQUERIMENTO Nº 073/2017. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. 

ASSUNTO: Recuperação e roço de mato de estradas vicinais, neste município. 

REQUERIMENTO Nº 074/2017. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. 

ASSUNTO: Recuperação da Rua Antônio Joaquim Silvestre, nesta cidade. Em 

seguida o senhor presidente Damásio Berto de Oliveira convidou o Relator da 

Comissão de Justiça e Redação o vereador Jairo Teixeira Esperidião que 

apresentou o Parecer de nº 011 e 012/2017 ao PROJETO DE LEI Nº 006 e 

008/2017. Que opinou unanimemente pela constitucionalidade, juridicidade e 

técnica legislativa ao PL 006 e 008/2017. Em seguida o senhor presidente colocou 

em votação os PROJETOS DE LEISDE NÚMEROS 006 E 008/2017. Ficando os 

mesmos aprovados por unanimidade.  Continuando o presidente convidou o 

relator da Comissão de Finanças, Orçamento, Gestão e Fiscalização, vereador 

Damásio Berto de Oliveira, que apresentou o Parecer de nº 05 e 06/2017, ao 

PROJETO DE LEI Nº 006 e 008/2017. Que opinou unanimemente pela adequação 

e compatibilidade orçamentária e financeira do Projeto de Lei nº 006 e 008/2017. 

Em seguida o senhor presidente colocou em votação os PROJETOS DE LEIS DE 

NÚMEROS 006 E 008/2017. Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. 

Continuando, o presidente Damásio Berto de Oliveira passou para a tribuna livre. O 

Vereador João Moreira Barbosa iniciou sua fala parabenizando as matérias 

apresentadas e aprovadas, ressaltou a importância da criação do Conselho de 

Municipal de Turismo - COMTUR e o Fundo Municipal de Turismo - FUMTUR para 

promover e arrecadar mais recursos para essa área no município. Fez uma 

cobrança de esclarecimento sobre os recursos financeiros destinados a construção 

da obra do Aterro Sanitário, que está paralisada; que foi aparteado pelos 

vereadores Jairo e Damásio que informaram que esses recursos são repassados 
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pelo Governo Federal e podem ser acompanhados pelo Portal da Transparência e 

pelo SAGRES que disponibilizam essas informações. Continuando o vereador 

reclamou ainda da conclusão de outras obras de infraestrutura que ficaram pela 

metade na administração anterior.  Disse ainda, que os vereadores devem trazer 

questionamentos sobre as ações do poder executivo e buscar embasamento e 

esclarecimento. O vereador Edmilson Olímpio cumprimentou aos presentes 

parabenizando pelas matérias em pauta, parabenizou o colega vereador João 

Barbosa pela fala e pelas reivindicações feitas, dizendo que há muitas outras 

coisas a serem questionadas no município. Agradeceu a presença dos moradores 

do Sítio Fazenda Sítio nesta Casa. Lamentou que alguns requerimentos simples 

aprovados neste ano, ainda não tenham sido executados. O vereador Rhuan 

Araújo cumprimentou os vereadores, os presentes no plenário do Sítio Oiticica e 

Sítio Fazenda Sítio e a imprensa. Agradeceu pela aprovação dos seus 

requerimentos ressaltando a importância que tem dado as estradas vicinais e a 

pavimentação de ruas, para melhorar o trafego dos próprios munícipes, e estará 

sempre cobrando e agradecendo quando forem cumpridas as solicitações como o 

melhoramento da estrada que liga a comunidade Quilombola Cruz da Menina. Fez 

um alerta aos jovens que prestaram Enem 2016 para a segunda fase de Matrículas 

no SISU- Sistema de Seleção Unificada, abertas no período de 29/05 a 01/06. E 

disse que estará sempre a disposição do povo. O Vereador Jairo Teixeira, saudou 

todos os presentes e disse que não está aqui para defender gestão passada ou 

atual, mas para dar sua contribuição por conhecimento de causa, e considera 

importantes os debates para produzir questionamentos e buscar por respostas, e 

falou sobre denúncias infundadas que geralmente ocorrem em redes sociais, essas 

pessoas não buscam reais informações. Em relação ao Lixão, questionamento 

levantado pelo vereador João Barbosa disse que todos os municípios foram 

notificados sobre a necessidade de um local adequado para guardar o lixo, e Dona 

Inês foi pioneira na região a conseguir construir um Aterro com os recursos 

federais, como também um trabalho de educação no tratamento e separação do 

mesmo, a começar das casas de cada cidadão. E educação tem que ser 

permanente, porque hoje a gente aprende e amanhã esquece. E relação ao 

Turismo na cidade, mesmo antes da aprovação do Projeto, a administração já 

vinha realizando dando atenção a esse setor, e reafirmou aos representantes da 

comissão organizadora da Festa do Sítio Pimenta, presentes no plenário, o apoio 

da Prefeitura Municipal para a realização da mesma, através da Secretaria de 

Administração e Finanças. E também falou da importância da Lei que cria o 

COMTUR e FUMTUR, para promover a cultura, a exemplo da cidade de 

Bananeiras. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 

todos os presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a 
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presente Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pelo 

Presidente, Damásio Berto de Oliveira, pelo primeiro secretário– Rhuan Ribeiro de 

Araújo e pelo segundo secretário José Edmilson Alves.  Dona Inês, 29 de maio de 

2017.  

 

  Damásio Berto de Oliveira 

Presidente 

 

Rhuan Ribeiro de Araújo 

Primeiro Secretário 
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Segundo Secretário 

 

 


